

Большой театр советского народа

Большому театру исполнилось 175 лет. Он прошел долгий и славный путь. Его история отразила все важнейшие этапы развития русской музыкальной культуры. Много было в истории Большого театра славных страниц, много памятных дней, много замечательных творческих подвигов.

Но никогда, пожалуй, Большой театр не значил так много в жизни страны и в жизни народа, как в наши дни, как в годы его послереволюционного развития.

Для советских людей Большой театр — это нечто гораздо большее, чем просто театр, чем один из важнейших центров музыкально-сценического искусства. С именем Большого театра связаны важнейшие этапы и события в истории Советского государства, поворотные моменты в жизни нашего народа. Зал Большого театра был свидетелем многих исторических выступлений В. И. Ленина и И. В. Сталина. На сцене Большого театра в 1918, 1919 и 1920 годах Ленин выступал с докладами, отмечавшими годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, отмечавшими этапы становления молодого Советского государства. Здесь же были произнесены речи Владимира Ильича на VI, VII, VIII и IX Всероссийских съездах Советов. Большой театр был свидетелем последнего выступления Ленина 20 ноября 1922 года на пленуме Московского Совета.

В Большом театре в конце декабря 1922 года по докладу И. В. Сталина

было принято решение «Об объединении Советских Республик» и открыт I-й съезд Советов Союза ССР. Здесь же была утверждена и первая Конституция Союза ССР. На II Всесоюзном съезде Советов, в конце декабря 1924 года, И. В. Сталин выступил с речью о заветах Ленина. «Клянемся тебе, товарищ Ленин», — эти слова клятвы, произнесенной великим преемником Ленина, стали заповедью для каждого советского человека.

XVI съезд партии в 1930 году также происходил в здании Большого театра и на нем отчетный доклад ЦК ВКП(б) сделал товарищ Сталин. Два раза — 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года И. В. Сталин выступал в Большом театре перед избирателями. Весь мир слушал речь товарища Сталина, подводившего итоги закончившейся мировой войны и наметившего программу строительства коммунизма в СССР. Эта речь возвещала светлую зарю наступающего коммунистического завтра.

Ежегодно в Большом театре отмечают годовщины Октябрьской социалистической революции. Выступления руководителей партии и правительства на этих заседаниях подводят итог великим достижениям советского народа. В этих выступлениях слышится величавая поступь истории, прокладывающей пути в новый мир. В Большом театре происходят и торжественно-траурные заседания, посвященные памяти В. И. Ленина. Невозможно забыть эти мгновения, когда в 6 часов 50 ми-